



趙無極大師紀錄片在港率先發布

總長160分鐘 分浙江香港巴黎3篇章 慶中法建交60載

2024年是中法建交60周年。慶祝中法建交60周年暨趙無極大師紀錄片全球發布會，昨日在香港故宮文化博物館舉行。趙無極於上世紀從杭州學藝到香港歷練，最終於法國成長為世界級大師，故紀錄片將分為浙江、香港、巴黎3個篇章，總長160分鐘。有鑒於香港在趙無極生涯中佔重要地位，故紀錄片全球首場新聞發布會，亦選定於此地舉行。◆香港文匯報記者 子京

活動由蔡冠深基金會及法國亞歐洲際影視機構主辦，發布會上還播放了趙無極的生平剪影。特區行政長官李家超為活動題詞「中法誼厚 藝文蘊深」。出席主禮的中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧，外交部駐港署理特派員李永勝，中央駐港國安公署副署長孫青野，香港特區前行政長官林鄭月娥，法國駐港總領事Christile Drulhe，全國政協常委、法國文化推廣辦公室董事會聯席主席何超瓊，聯同全國政協常委、香港中華總商會會長、紀錄片聯合出品人蔡冠深，一同為紀錄片開機儀式剪綵。

港可搭建中西文化融合平台

李永勝致辭時表示，今年是中法文化旅遊年，兩國人文交流一直為世界文明互鑒作出了表率。趙無極一生孜孜不倦地探索中西藝術融合，從杭州學藝到香港歷練，最終在法國成為蜚聲中外的世界級繪畫藝術大師，堪稱中法友誼的化身、中西文化交流對話的典範。在中法建交60周年之際，製作並發布紀念緬懷這位大師的大型紀錄片，選擇香港東西文化薈萃之地舉辦紀錄片的全球發布會，與趙無極作品熔鑄古今、匯通中西的特點相得益彰，獨具巧思。

他強調，作為國際化大都市，香港完全有條件有能力搭建起中西各國文化融合發展的平台，為促進

世界和諧發展、為構建人類命運共同體發揮獨特的作用。中國中央政府堅定支持香港與包括法國在內的世界各國深化拓展交往合作，歡迎更多的法國政商文教界人士到香港考察訪問、投資興業，歡迎更多法國民眾來香港旅遊、學習、生活，親身感受香港當前安定向好的新氣象，抓住香港由治及興的新機遇，共創紅利，創造奇跡。

關注中法兩國青年交往

蔡冠深表示，趙無極於上世紀從杭州學藝到香港歷練，最終在法國成長為世界級大師，正是香港這個中外文化藝術交流中心所孕育而成的一段佳話。因此，趙無極大師紀錄片分為浙江、香港、巴黎3個篇章，總長160分鐘，並得到了中央外事及宣傳部門、浙江省委宣傳部、中央政府駐港聯絡辦以及法國總統馬克龍的高度重視。蔡冠深亦引用法國總統馬克龍的話表示，我們要以此為契機，密切兩國人民特別是青年之間的交往，為中法關係的未來奠定更堅實基礎。

Christile Drulhe致辭時表示，香港一直是充滿活力的國際都市，為一眾畫家提供藝術探索的空間和氛圍。今年是中法建交60周年，希望發揮文化交流的力量，用藝術打破邊界，促進法國與中國及香港特區的關係行穩致遠。



◆慶祝中法建交60周年暨趙無極大師紀錄片全球發布會，昨日在香港舉行。香港文匯報記者北山彥 攝

港區省級政協聯換屆 新任理事會：動員「撐港建港」

◆港區省級政協委員聯誼會昨日召開2024年會員大會。



香港文匯報訊（記者 子京）港區省級政協委員聯誼會昨日召開2024年會員大會，會議包括審議通過了第七屆架構名單，並選舉任命全國政協委員蘇清棟為第七屆理事會主席，廣東省政協常委、召集人霍啟山為第七屆理事會會長。第六屆理事會主席鄭翔玲、會長施榮懷分別獲任永遠名譽主席、永遠名譽會長。任命即日生效實施。

鄭翔玲：盼成愛國愛港鐵軍

鄭翔玲致辭時表示，非常榮幸擔任第六屆理事會主席，這7年是特區發展歷程中極不平凡的7年，也是聯誼會不斷成長壯大的7年。她指出，從反黑暴、抗擊疫情、推動香港國安法實施、支持完善選舉制度等重大社會事件上，聯誼會始終堅定站在國家和香港一邊，堅決反對「港獨」和暴力亂港，堅決擁護中央和特區政府採取有力措施，維護國家安全和香港穩定，並積極發揮自身獨特的影響力、凝聚力、號召力，在不斷的考驗和鍛煉中，成為一支愛國愛港且鍍上金漆的鐵軍。

施榮懷表示，過去一年，該會積極發動會員支持落實「愛國者治港」原則，完善地區治理，動員市民履行投票義務；拜訪行政長官及舉行了16場特區政府主要官員座談會；接待了69場內地領導來訪調研，舉辦了3次內

地考察團、3次國情班，做好內地與香港紐帶橋樑角色；籌款支持內地受災同胞，展示同舟共濟精神；歡迎新委員，團結老委員，為香港發展及內地建設出謀劃策；重視青年培育，讓愛國愛港思想薪火相傳。

主席蘇清棟 會長霍啟山

新任主席蘇清棟表示，在香港踏上由治及興新飛躍階段時獲提名為第七屆理事會主席，會以胸懷「國之大者」堅定維護國家利益、民族大義和香港整體利益，全力支持特區政府依法施政，全力與反中亂港分子鬥爭，全力動員港區省級政協委員一起撐香港、建香港，展示港區省級政協愛國愛港新氣象，為香港由治及興新局面作貢獻。

新任會長霍啟山表示，會秉承第六屆理事會的優良傳統，繼續打造一系列品牌活動，致力提高委員的積極性和向心力，使聯誼會成為委員們發揮愛國愛港熱情、推動個人發展的溫馨之家。

中央政府駐港聯絡辦協理部部長朱文在致辭時充分肯定了聯誼會的工作，感謝第六屆理事會、理事會在推動香港由亂到治走向由治及興作出的重要貢獻，希望第七屆理事會廣續優良傳統，帶領廣大委員發揮「雙重積極作用」，展現愛國愛港陣營新氣象，為香港由治及興和民族復興、強國建設作出新的貢獻。

司法機構擬修例 支援遙距聆訊



◆立法會司法及法律事務委員會昨日參觀灣仔法院大樓內的新法庭，議員觀看法庭科技應用的示範。

香港文匯報訊 立法會司法及法律事務委員會昨日應司法機構的邀請，參觀灣仔法院大樓內的新大型法庭，以了解司法機構為加路連山道新區域法院大樓配備的資訊科技及視聽基建設施。據引述，司法機構正籌備修改法例，賦予法庭更大彈性在合適的刑事案件中進行遙距聆訊。

一眾立法會議員昨日在司法機構政務長梁悅賢陪同下，聽取有關加路連山道新區域法院大樓配備的資訊科技及視聽基建設施的建議。議員透過觀看灣仔法院大樓新大型法庭的科技應用示範，包括數碼證據展示功能、語音轉換文字技術，以及直播法庭程序的聲畫管理等，親自體驗新區域法院大樓將會配備的資訊科技及視聽基建設施。議員就相關事宜向司法機構提問及發表意見。

立法會議員參觀灣仔法院新法庭

立法會議員顏汶羽其後在社交平台發帖表示，新法庭除有數碼證據展示功

能，更將使用語音轉換文字技術，以及試用直播法庭。根據現場實測，以語音轉換文字技術將廣東話轉成文字的準確率只達八成，所以只能用作輔助法官工作，亦不會作為法庭正式紀錄，此系統目前僅限於便利法官及司法人員撰寫筆記，未來將持續優化語音辨識系統，並廣泛使用。另外，司法機構今年初會就選定案件進行直播，在法院外房間可以讓記者及公眾收看。

司法機構代表又向議員簡介司法機構為加路連山道新區域法院大樓配備的資訊科技及視聽基建設施建議，表示正籌備修改法例，賦予法庭更大彈性在合適的刑事案件中進行遙距聆訊。

新區域法院大樓會配合此發展，提供額外空間設置視像會議設施，以支援遙距聆訊。

出席是次參觀的議員還包括事務委員會主席廖長江、副主席林新強，委員容海恩、江玉歡和陳曼琪，以及非事務委員會委員梁熙和陸瀚民。

油塘「大本型」辦「型宵市場」賀年

香港文匯報訊 為慶祝農曆新年及響應政府「日夜都繽紛」活動和鼓勵本地消費，香港房屋委員會轄下商場已換上賀年裝飾，並於多個商場預備了連串慶祝活動，與市民共度新歲及推動經濟。

房委會發言人表示，位於油塘高超道的「大本型」商場今年設置了多個以「鏡」為藍本的花藝打卡熱點，最矚目是地下中庭長達5米的「花鏡長廊」和高4米的真桃花樹，祝願市民新年一年繁花似錦，甜甜蜜蜜。場內還有「幸運花籃」、「繁花運轉多吉祥」及「花開富貴陪住你」等多個新春喜慶布置，讓市民與親友一起打卡留念添歡樂。

為鼓勵本地消費及帶旺商場人流，「大本型」由今日開始至下周五(9日)於露天廣場舉辦「型宵市場」，共設十多個攤檔，包括由鄰近中小學生經營的攤位，會舉行賀年財神巡遊、情人節推廣活動、新春舞獅表演、遊戲及節日工作坊等活動。

同時，由今日起至本月25日期間的逢周六、周日及公眾假期，「大本型」將推出「超級幸運日」現場抽



◆油塘「大本型」商場地下中庭長達5米的「花鏡長廊」及「幸運花籃」擺設。

獎，顧客只需下載「型人會」手機應用程式，並完成會員登記及消費滿指定金額，即可獲得電子刮刮卡抽獎機會，參加者有機會贏得商場或商戶現金券。

下周三(7日)至18日期間，「大本型」將推出「幸福倍獎賞」活動。「型人會」會員於指定時段消費即可賺額外倍數積分，憑指定積分可換領商場電子現金券或精美禮品。

為刺激本地消費及為年輕人提供一個免費平台讓他們展現才華，華富商場、皇后山商場及啟晴邨中央公園舞台將分別於今、明兩天及本月13日舉辦「『型』聚·夢想舞台」初賽，入圍者將可進入本月17日於「大本型」舉辦的「『型』聚·夢想舞台」總決賽，勝出者將有機會獲得豐富獎品。

房委會轄下其他商場亦會於本月17日及18日，準備了財神巡遊及醒獅表演等精彩活動。

文化中心舞龍花燈迎新歲

香港文匯報訊 康樂及文化事務署由即日起至2月25日在香港文化中心露天廣場舉行春節綵燈展《龍躍花燈·喜迎新歲》，與市民一起迎接龍年的來臨，增添節日氣氛。綵燈展的亮燈時間為每日下午6時至晚上11時。

為迎接新春，非物質文化遺產辦事處與本地紮作師傅陳耀華合作，製作以代表春天生機的青龍為主要設計元素的精美花燈，青龍在宮燈和綻放的年花之間穿梭起舞，呈現生趣盎然、花攢錦簇之景象，寓意香港在龍年繼續欣欣向榮，而舞龍和紮作技藝均為本地的非物質文化遺產項目，市民可透過欣賞師傅精湛的紮作技藝，感受非遺項目的活力。

康文署又將於本月20日至25日分別在香港文化中心露天廣場、香港單車館公園、天水



◆康文署在香港文化中心露天廣場舉行《龍躍花燈·喜迎新歲》春節綵燈展，與市民迎接龍年的來臨。

圍公園及銀座廣場舉行綵燈會。屆時市民可以欣賞到以不同主題設計而成的璀璨綵燈，並於特定日子參加由多個豐富節目如歌舞表演、雜技、魔術和燈謎競猜等組成的綵燈晚會。更多詳情將於稍後公布。